

“创投界奥斯卡”来了 “双12”大咖话双创



2000余名创客精英共话创业、创新、创造

►12月12日，“双12双创日暨第五届中国创客领袖大会”在郑州召开，大会指导单位为中国民主建国会、郑州市政府、河南省发改委、省科技厅、省人社厅、民建河南省委、省工商联等为支持单位，天明集团、金水区政府联合主办。来自全国的2000余名创客精英齐聚一堂，共话创业、创新、创造。

□东方今报·猛犸新闻记者 肖萌/文图

创客是创业的生力军 是中国梦的建造者



中国创客领袖大会主席、天明集团创始人兼董事长姜明在欢迎词中表示：“创客改变世界，创客是创新的主力军、改革开放的实践者，创客是创业的有生力量，是中国梦的建造者。”

姜明说，中国创客具有家国情怀的胸襟、世界格局的眼光、创新思维的大脑、敢于担当的肩膀。

会上，姜明提到未来他想创业的三件事：双十二创客节暨中国创客领袖大会、创客城；恢复重建张仲景国医大学；把民权葡萄酒做起来。

“南有杭州双十一电商节，北有郑州双十二创客节”，姜明称，要把郑州的双十二创客节做成中国创投界的奥斯卡、中国创投界的盛会。

女性成长的核心要素是“幸福力”



大会荣誉主席、阳光媒体集团主席杨澜以《终身成长的时代》为题分享了她连续创业的经验和体验。杨澜称，2016年她创办天下女人研究院，之后创建天下女人研习社，致力于助力女性终身成长和幸福，这也成为她为之奋斗终生的事业。杨澜认为，女性成长的核心要素是“幸福力”，她认为幸福是一种选择和一种能力。

“女性是一个家庭的情感中枢，她们连接着夫妻、老人、小孩、邻里，她们自信、快乐、健康、活力的状态不仅关系到她们个

人，也关系到一个家庭、一个家族乃至社会。所以在这个时代大家关注女性幸福能力的增长，我觉得是非常重要的事情。”杨澜说，过去创业者当中女性比例相对较低，但互联网时代，特别是电商云集的平台上，49%左右的创业实体是女性创立的，70%的女性创业者其业务跟互联网紧密相关。此外，让她觉得欣喜的是，70%的女性创业者是在35岁之前就开始创业的。

杨澜说，虽然在各种创业班、CEO班、金融班等以男性为主的课堂中，女性总是表现得相对谦虚和弱势，但其实，在中国，75%的女性都有学习的愿望，这个比例高过全球普遍标准。与男性相比，女性多重家庭社会的角色；在人生不同阶段，学习内容有明显的差异，女性特别喜欢在一块学习，即社交化学习。

二次创业“玩转”地热 创新无处不在



创客既是创业之客，也是创新之客。而创客，不仅是创办企业，更重要的是创新。在河南有一位年近80岁的老先生，在当年创业成功不停歇地再出发，在一个崭新的领域开始深耕细作。这位老人就是陈泽民。

“坚持和韧劲是创客必备的素质。”当天活动现场，三全集团创始人、万江集团董事长陈泽民介绍了自己创办三全食品的经历，又谈到70岁再创业的初心：“2016年我74岁的时候成立了郑州地美特公司，专门研究地热。告诉大家，地热发电在云南成功了，我的建厂周期是国外的1/10，费用是国外的一半，我们有自己的核心技术，而且在河南我又首先利用地热解决城市的供暖问题。今年郑州一千多万平方米的供暖是由地热清洁能源来解决的，明年这个数字还会更大，不但在郑州，而且在周口、尉氏、安阳、三门峡……我们普遍开始用地热来解决城市集中供暖。”

陈泽民说：“创新无处不在，机会就在身边，我们要敢想敢干，从干中才能够出成果，实干兴邦，空谈误国，我们河南人就是有这样雄心壮志。”

用科幻语言讲好中国故事 科普科幻电影周(展)商丘开幕

能用意念控制的电动汽车、会导电的特制布料、扮演革命领袖的7位特型演员、众多科幻界的技术精英……12月12日，第二届中国科普科幻电影周(展)在商丘开幕。

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛 倪政伟 见习记者 邵显哲

数十家科技、动漫企业参展

本届电影周(展)是由中国电影制片人协会、河南省电影局、河南省文学艺术界联合会等单位联合承办的全国唯一科普科幻专业性电影盛会。

当天上午，中共河南省委常委、宣传部长江凌宣布“第二届中国科普科幻电影周(展)”开幕。商丘市委书记王战营致欢迎词，中国电影制片人协会理事长明振江致辞。

据悉，电影周(展)旨在推动我国科学知识的普及与传播，展示新中国成立70年来我国科技创新

和文化产业发展的最新成果，搭建业界交流合作平台，促进我国科普科幻影视动漫事业和产业繁荣发展。

第二届中国科普科幻电影周(展)共设置7个活动单元，分别是开幕式、影片评审、影片展映、电影市场、电影论坛、嘉年华、闭幕式暨颁奖典礼。数十家科普科技企业、影视企业和动漫企业参展，展览会将于13日下午4时结束。而与科普科幻电影周(展)相关的一系列活动在将来4天内相继开展。

受人尊敬的科学家和作家们成为活动焦点

在开幕式前，省委常委、宣传部长江凌等领导到参展的众多科技企业、动漫企业展位进行了视察指导，并与参展企业代表进行交流和沟通。

当天的开幕式红毯仪式上，围观市民的聚焦点，不是大众熟悉的影视明星，而是受人尊敬的科学家和作家们。中国科学院院士刘嘉麒、中国工程院院士张铁岗等科学家，以

及全国各地科幻电影人、科幻作家陆续走上红毯。同时，王冀(饰毛泽东)、郭法曾(饰刘少奇)、梁春书(饰周恩来)等七位领袖特型演员莅临现场，和大家分享他们与自己所饰演人物的缘分故事及参加此次电影节的感受。

当天下午，特型演员和众多嘉宾还到商丘古城、永城芒砀山等地进行参观。

6场高峰论坛 助力科普科幻电影讲好中国好故事

据悉，在随后一周内，《流浪地球》《我和我的祖国》《攀登者》《中国机长》等国内优秀科普科幻电影、优秀影视作品团队将来到商丘参与与观众的交流活动。

同时，此次活动还有6场高峰论坛，将邀请专家学者共同探讨中国科普科幻电影的成功案例、未

来发展方向和发展前景，以期用科幻语言讲好中国故事、传播中国文化。

另外，在商丘三所高校还将举行3场主题讲座，探索科普科幻电影创作前沿，更有面向大众开展的科普科幻嘉年华活动，让大众与科幻迷从无人机表演、AR、VR体验等活动项目中体验科技与科幻魅力。

金寨派出所加强辖区暂住人口管理

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲 通讯员 巴涛

12月12日，荥阳市公安局金寨派出所辖区民警巴涛带领辅警，到河南豫控建筑工程有限公司北

楚楼安置区项目部，实地检查暂住人口登记情况，并组织项目部负责人学习了《省暂住人口管理条例》，增强了学法懂法守法意识。①